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Der arbejdes i disse måneder 
med et forslag om en ny me-

nighedsrådslov. Forslaget er endnu 
ikke endeligt vedtaget. Formålet er at 
give tidssvarende rammer for det lo-
kale menighedsarbejde, enklere reg-
ler, mere samarbejde og flere frivil-
lige i folkekirken. Kort fortalt ønsker 
udvalget bag forslaget til den nye 
menighedsrådslov: 
 
1. Øget professionalisering af menig-

hedsrådenes personaleledelse og 
styrket fokus på arbejdsmiljø og 
samarbejde mellem de to ledelses-
strenge i folkekirken. 

 
2. Aflastning af me-

nighedsrådenes 
forvaltning af 

fast ejendom og styrkelse af sam-
arbejdet om økonomiforvaltnin-
gen i provstiet. 

 
3. Styrkelse og forenkling af reglerne 

om valg og sammensætning af de 
lokale demokratiske organer:  
menighedsråd, provstiudvalg og 
stiftsråd.  

 
Indtil en ny lov er vedtaget og trådt i 
kraft, fortsætter rådet sit arbejde 
som hidtil. Har du spørgsmål, er du 
velkommen til at kontakte din præst 
eller dit lokale menighedsråd.          ❚ 
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K I R K E A K T U E LT

Når du læser det her, kære læser, 
så er det enten på vej til at 

blive jul eller også har det været jul. 
Men uanset hvad – glædelig jul! 

Egentlig burde vi ønske hinan-
den glædelig jul noget oftere, for 
hvad er det, der er så glædeligt i ju-
len? Det er selvfølgelig, at Jesusbar-
net bliver født, og dermed bliver det 
evindeligt provokerende budskab 
om kærligheden som livets fortegn 
født ind i verden. 

Som poeten Grundtvig digter det:  
Glæden hun er født i dag, 
Himmeriges glæde, 
ved Gud Faders velbehag fryde sig de 
spæde! 
Han, som var frygtelig og utilgængelig 
i sin høje bolig, 
han nu i barnedragt, 
har sig i krybben lagt, 
med vort støv fortrolig. 

For det første er det sjovt, at 
Grundtvig blander pronomenerne: 
Glæden hun er født; han nu har sig 
i krybben lagt. Måske så Grundtvig 
det før nogen anden - for nogle 
gange siger poesien noget, man 
først forstår mange år efter – må-
ske så Grundtvig allerede dengang 
at Gud hverken er mand eller 
kvinde; eller omvendt: At Gud både 
er mand og kvinde. Eller: At Gud er 
queer, for Jesus skal mest af alt for-
stås som den bevægelse, der findes 

i verden og imellem os, hvor Gud 
går fra det ophøjede utilnærmelige 
til det menneskeligt nære, og byder 
os at blande os med hinanden og 
være sammen med andre på kryds 
og tværs af skel. 

Før utilgængelig, i sin høje bolig. 
Nu med vort støv fortrolig. 

Og således er juleaften ikke bare 
en fejring af vintersolhvervet, hvor 
lyset vender tilbage, som nogen 
gerne vil have det til at være.  

Nej, juleaften er også en påmin-
delse om en overgang, som vi må 
gå over igen og igen. Julens Jesus-
barn skal forstås som bevægelsen 
hvor vi ikke længere sætter lovens 
noget-for-noget som fortegn for vo-
res liv, men hvor vi sætter kærlighe-
den som fortegn for vores liv. 

Og det er en stadig øvelse! Det er 
så nemt at sætte hårdhed og kamp, 
stål og tvang som prisme for vores 
liv. Men måske er grunden til, at vi 
stadig holder jul, at vi et eller andet 
sted simpelthen er overbeviste af 
budskabet om at være drevet af kær-
lighed og ikke af kamp; overbeviste 
om at mænd og kvinder og trælle og 
frie, ja, alle er lige for Gud og det 
skal vi holde fast i og fejre og danse 
for. 

Så derfor: glædelig jul! 

Sognepræst Gorm Ridder-Jensen           ❚ 
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Glædelig jul!
Ny menighedsrådslov på vej? 
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Kirke. Både i Agri og Helgenæs bli-
ver det en festlig optakt med sang, 
musik og champagne. Efter guds-
tjenesterne finder vi et passende 
sted, hvor vi kan ønske hinanden 

”godt nytår”. Husk at tage et glas 
med. Vi sørger for bobler og kran-
sekage. Sidst, men ikke mindst, øn-
sker vi også hinanden godt nytår i 
Vrinners og Vistoft kirker den  
1. januar. Husk at tage et glas med, 
så sørger vi for champagne og 
kransekage.                 ❚ 

 
 

Søndag  4. januar kl. 16.00  
i Tved Kirke 

Helligtrekonger søndag  
– musikgudstjeneste 
Vi slutter julen af med en musik-
gudstjeneste i Tved Kirke på hellig-
trekongersaften.  

Sammen med organist Gitte 
Korsholm Sloth vil vores to dygtige 
kirkesangere, Kamla Marie Bluhm 
og Hjördís Einarsdottír, gøre denne 
gudstjeneste særligt smuk og stem-
ningsfuld med både solosang og 
flerstemmige salmer og sange.      ❚

Søndag 30. november kl. 14.00  
i Helgenæs Kirke  
Adventsgudstjeneste for 
store og små 
Denne traditionsrige familieguds-
tjeneste afholdes igen i år sammen 
med Kulturhuset Helgenæs Præste-
gård. Først holder vi en hyggelig  
adventsgudstjeneste sammen, hvor 
Spirekoret og Ungdomskoret med-
virker, og bagefter er der julestue 
nede i Præstegården med julesange 
og juleknas. Alle er velkomne.       ❚ 
 

 
Tirsdag 2. december kl. 19.30  
i Vrinners Kirke 
Joyful Choir og Gitte Sloth 
Trio synger julen ind i Vrin-
ners Kirke  
Glæd dig til en aften fyldt med 
swing, varme og juleglæde, når Joy-
ful Choir og Gitte Sloth Trio invite-
rer til koncert i Vrinners Kirke tirs-
dag den 2. december 2025 kl. 19.30. 

Koret byder på rytmiske jule-
sange og sange om kærlighed og 
lys – både på dansk og engelsk – og 
mon ikke et par klassiske Christ-
mas Carols også sniger sig med? 
Selvfølgelig skal publikum heller 
ikke snydes for at synge med på 
nogle af de gode, kendte julesange. 

Joyful Choir er et livligt kor med 
omkring 35 sangglade medlemmer, 
der elsker at sprede god energi og 
musikalsk glæde. Koret dirigeres 
af Gitte Sloth, som denne aften 
også sætter sig til klaveret sammen 
med sin trio: Erik Møller på bas 

Kantori og synger deres yndlings-
julesange i smukke korsatser. Ud-
over de elskede danske sange skal 
vi høre julemusik af årets populære 
jubilar, John Rutter, og et par fest-
lige engelske Carols. Det vigtigste 
er dog, at menigheden selv rører 
stemmebåndene, og det vil der 
blive rig lejlighed til. Aftenen run-
des af med æblegløgg og julesmå-
kager. 

Gratis adgang                              ❚  
 

 
 

Torsdag 18. december kl. 15.00  
i Lyngparken  

Julegudstjeneste i Lyngparken 
Der er julegudstjeneste i Lyngpar-
ken torsdag 18. december. Vi begyn-
der med fælles kaffebord i Center-
salen, hvorefter vi holder en stem-
ningsfyldt julegudstjeneste. Alle er 
meget velkomne – ikke kun dem, 
der bor i Lyngparken. Anne Han-
son står for den festlige juleguds-
tjeneste.               ❚ 

og Chris Nunan på guitar. 
Kom og vær med – lyt, syng, 

smil og mærk julestemningen 
brede sig!             ❚  

 
 

Tirsdag 9. december kl. 19.30  
i Tved Kirke 
Organistens julefavoritter 
Orgelmusik og lækkerier fra Dan-
mark, Frankrig, Tyskland og Østrig 
Denne aften vil Judith Völker prøve 
på at fremtrylle den rigtige jule-
stemning med nogle af sine ynd-

lings- orgelværker til årstiden. Pro-
grammet starter med en festlig be-
arbejdelse af J.S. Bachs ”Jauchzet, 
frohlocket” og byder ellers på de 
smukkeste orgelstykker som bl.a. 
Carl Nielsens ”Drømmen om glade 
jul”, en julevuggevise af franske 
Alexandre Guilmant og finurlige 
julesalmevariationer af Andreas 
Willscher. Selvfølgeligt vil der også 
være et par gode fællessange- og 
sidst men ikke mindst byder orga-
nisten på lidt godt til ganen. Julen 
er jo en fest for alle sanser. Vel 
mødt! 

Gratis adgang                             ❚ 

Onsdag 10. december kl. 17.00  
i Vistoft Kirke  
Luciagudstjeneste med 
Spirekoret 

Det er hyggeligt og det er vedkom-
mende, når vi mødes til Luciaguds-
tjeneste med Spire- og Ungdoms-
koret. Vi synger et par julesalmer 
og har det godt. Og så skal vi have 
æbleskiver. Alle er velkomne!         ❚ 
 

 
Søndag 14. december kl. 15.00  
i Knebel Kirke  
De ni læsninger med  
Ungdomskoret og Kvinde-
stemmer fra Mols  
 Det er blevet til en kær tradition at 
samles i Knebel Kirke om De Ni 
Læsninger. Hør de ni bibelske tek-
ster om Jesu komme, som sogne-
præst Anne Hanson og årets kon-
firmander fra Molsskolen vil læse 
for os.  

For Ungdomskoret, Kvindestem-
merne og deres korleder Judith Völ-
ker er det årets højdepunkt at forbe-
rede og præsentere deres elskede ju-
lekorsatser! Kom og lyt og syng selv 
med på nogle af vores smukkeste ju-
lesange.              ❚ 

 
 

Tirsdag 16. december kl. 19.30  
i Helgenæs Kirke  
Julesang, æblegløgg og 
småkager 
Det kan ikke blive jul uden, at den 
synges ind på Helgenæs! Traditio-
nen tro kommer Mols-Helgenæs 

Det sker i de dage ...
Onsdag 24. december  
Gudstjenester juleaften  
Egens 12.00 Anne Hanson 
Vistoft 12.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 13.00 Anne Hanson 
Helgenæs 13.30 Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 14.30 Anne Hanson 
Tved 15.00 Gorm Ridder-Jensen 
Agri 16.00 Anne Hanson 
 
Torsdag 25. december  

Gudstjenester 1. juledag  
Vistoft 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Fredag 26. december  

Gudstjenester 2. juledag  
Egens 9.30 Anne Hanson 
Tved 11.00 Anne Hanson med 
Mols-Helgenæs Kantori               ❚ 
 
Onsdag 31. december  
Nytårsgudstjenester  
Agri 11.00 Nytårsgudstjeneste med 
champagne, Anne Hanson  
Helgenæs 14.00 Nytårsgudstjeneste 
med champagne, Gorm Ridder-
Jensen 
 
Torsdag 1. januar 

Nytårsgudstjenester 

Vrinners 14.00 Nytårsgudstjeneste 
med champagne, Anne Hanson  
Vistoft 16.00 Nytårsgudstjeneste 
med champagne, Gorm Ridder-
Jensen  

 
Traditionen tro fejrer vi igen i år 
nytårsaften med en nytårsgudstje-
neste i Agri Kirke og i Helgenæs 
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forfatter og komponister. Gudstjene-
sten vil således lade Guds mangfoldige 
(kvinde)stemmer komme til udtryk. 

 Gudstjenestens liturg er Anne 
Hanson, der endnu en gang ledsages 
af vores fremragende jazztrio med 
Gitte Korsholm Sloth ved klaveret, 
Erik Møller på bas og Chris Nunan på 
guitar samt Kamla Marie som aftenen 
kirkesanger og solist.  

Efter gudstjenesten er menigheds-
rådet vært med en lille forfriskning i 
våbenhuset. 

Vi glæder os til at fejre Guds mang-
foldige (kvinde)stemmer sammen 
med dig!                                                ❚ 

 
Gudstjenester i Lyngparken  
Den sidste torsdag i hver måned  hol-
des gudstjeneste i Centersalen i Lyng-
parken. Vi begynder hver gang kl. 
15.00 med fælles kaffebord. Kaffen er 
gratis! Herefter holder vi gudstjeneste. 
Alle beboere i Lyngparken og andre 
interesserede er velkomne.  
 
Der afholdes følgende gudstjenester: 

Torsdag 27. november kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen 
Torsdag 18. december kl. 15.00:  
Anne Hanson 
Torsdag 29. januar kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen 
Torsdag 26. februar kl. 15.00:  
Anne Hanson 
Torsdag 26. marts kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen                           ❚ 

 

 
 

 
Familiegudstjenester og 
spaghettigudstjenester  
Familiegudstjenesterne er for hele fa-
milien – stor som lille, ung som gam-
mel. Alle er velkomne. Vi holder fami-
liegudstjenesterne søndag formiddag i 
en familievenlig udgave og slutter af 
med kaffe og juice. Spaghettigudstje-
nesterne er henvendt til børnefamili-
erne. Alle er selvfølgelig velkomne, 
men gudstjenesternes indhold og 
form sigter efter børn op til ca. fjerde 
klasse. Vi slutter med at spise aftens-
mad sammen. Pris for voksne: 40 kr. 
Børn spiser gratis. I vinter-perioden 
har vi følgende familie- og børneguds-
tjenester: 

 
Søndag 30. november kl. 14.00  
i Helgenæs Kirke 

Adventsgudstjeneste for 
store og små  
Se under ”Det sker i de dage”.         
 
Søndag 1. februar kl. 11.00  
i Vrinners Kirke  
Familievenlig kyndelmisse-
gudstjeneste med Spire-  
og Ungdomskoret   

Velkommen til kyndelmissegudstjene-
ste for hele familien, hvor vi vil fejre 
livet, der lige så stille vågner i mørket 
– lyset, der lige så stille vender tilbage. 

Vi skal synge kyndelmissesalmer/-
sange, høre en god fortælling og have 
nadver.  
    Spirekoret og Ungdomskoret medvir-
ker med deres søde og stemningsfulde 
sange. Alle er velkomne.                                              

 
Søndag 15. februar kl. 14.00  
i Tved Kirke 

Fastelavns- og familieguds- 
tjeneste med Spirekoret 
Kom og hold familiefest og gudstjene-
ste denne fastelavnssøndag. Mols-Hel-
genæs Spirekor medvirker, børn opfor-
dres til at møde udklædte, og vi starter i 
Tved Kirke kl. 14. Herfra følges vi til 
forsamlingshuset i Tved, hvor vi slår 
katten af tønden og spiser fastelavns-
boller. 

Deltagelse er gratis, og arrangemen-
tet afholdes i samarbejde med Tved 
Forsamlingshus. Det er sognepræst 
Gorm Ridder-Jensen, der står for guds-
tjenesten.                           

 Onsdag 4. marts kl. 17.00 i Knebel kirke 

Spaghettigudstjeneste med 
Spirekoret og Anne Hanson 
Kom og bliv klogere på 'dåben', når vi 
skal høre "duen" fortælle om, hvordan 
Jesus og de små børn bliver døbt. Vi 
skal også selv prøve noget særligt ved 
døbefonten. Spirekoret medvirker med 
deres søde sange og smil. 

Efter gudstjenesten er der fællesspis-
ning på Molsværket i Knebel. 60 kr. for 
voksne. Børn spiser gratis.                       ❚   

Askeonsdag – med fællesspisning i Agri, 
onsdag 18. februar  

Festgudstjeneste for Bjørn Nørgaards alter, søndag 8. februar Jazzgudstjeneste – Guds mangfoldige kvindestemmer, søndag 8. marts 

samt en lille gave med hjem. 
    Praktisk information: 
• Medbring gyldig legitimation. 
• Børn og unge under 18 år skal have 

2-5 faddere (mindst to skal være til 
stede i kirken ). 

• Er du under 18 år, skal dine forældre 
være til stede eller på forhånd have 
givet skriftligt samtykke. 

• Voksne skal have to dåbsvidner. 
Hvis du ikke selv har vidner med, 
stiller frivillige fra kirken gerne op. 

Alle er velkomne – både børn, unge 
og voksne, også selvom du ikke bor i 
Ebeltoft                               ❚ 

 
Søndag 8. februar kl. 11.00  
i Knebel Kirke  

Festgudstjeneste for Bjørn 
Nørgaards alter 
Det er i år 25 siden Bjørn Nørgaards 
alter blev indviet ved en festgudstjene-
ste i Knebel Kirke ved daværende bi-
skop over Aarhus Stift, Keld Holm.  

Det skal naturligvis fejres med en 
højtidelig og festlig gudstjeneste, som 
vi håber, at så mange som muligt fra 
Mols og Helgenæs (og omegn) vil del-
tage i.  

Der vil også være mulighed for at 
høre lidt om alteret, nyde et lille trak-
tement, ligesom vi håber at kunne få 
besøg af kunstneren bag alteret, Bjørn 
Nørgaard. 

 Mols-Helgenæs Kantori medvirker 
under ledelse af Judith Völker.            ❚  

 

For særlige gudstjenester i juletiden  
– se afsnittet ”Det sker i de dage”. 

 
Søndag 1. februar 19.30  
i Vistoft Kirke 

Kyndelmissegudstjeneste 
med Mols-Helgenæs Kantori 
Den 2. februar er det kyndelmisse, som 
betyder lysmesse og er en gammel fest-
dag i kirken. Til kyndelmisse fejrede 
man i middelalderen Jomfru Maria ren-
selsesdag, ligesom man indviede de lys, 
man skulle bruge i løbet af året i kir-
ken. Dagen er således et billede på det 
lille, spirende håb, der overlever al 
mørke og modgang. Dét skal fejres.    ❚        

 
Fredag d. 6. februar mellem  
kl. 16.00 og 20.00 

Drop-in dåb i Ebeltoft Kirke 
Har du eller dit barn endnu ikke taget 
beslutningen om dåb? 

Måske har tiden, planlægningen el-
ler noget helt tredje gjort, at det er ble-
vet udskudt. 

En drop-in dåb er en enkel og ufor-
mel måde at blive døbt på. Du møder 
blot op i løbet af tidsrummet. En 
præst tager en kort samtale med dig, 
kordegnen registrerer dåben, og deref-
ter er du eller dit barn klar til dåb ved 
døbefonten. Har du tid og lyst serve-
res der lidt lækre forfriskninger efter-
følgende, og du får din dåbsattest 

Onsdag 18. februar kl. 17.00  
i Egens Kirke  

Askeonsdag – med fælles-
spisning i Agri   
På ’Askeonsdag’ tager vi hul på  
kirkens 40 dages fasteperiode, der kal-
der til eftertænksomhed, bøn og faste 
– med andre ord at slippe gamle møn-
stre og starte på en frisk. Gudstjene-
sten er v. Anne Hanson, der traditio-
nen tro lukker det gamle alter og teg-
ner korsets tegn på vores pander (hvis 
man vil). Kvindestemmer fra Mols 
med virker under ledelse af Judith 
Völker.   

 Efter gudstjenesten er der fælles-
spisning i Agri, 'På Toppen - Herberg 
og Cafe' (Gildespollen 2, Agri, 8420 
Knebel). Pris: 55 kr. Tilmelding til 
spisning sker til sognepræst Anne 
Hanson senest søndag 15. februar på 
mobil: 20 14 50 23. Betaling sker på 
dagen til fællesspisningen.                 ❚ 

 
Søndag 8. marts kl. 19.30  
i Vrinners Kirke 

Jazzgudstjeneste  
– Guds mangfoldige  
kvindestemmer  
Kvindernes internationale kampdag 
markeres den 8. marts hvert år for at 
mindes kvinders kulturelle, politiske 
og socioøkonomiske bedrifter. I visse 
lande er det en national helligdag. Det 
ønsker vi at markere i år med et brag af 
en jazzgudstjeneste, hvor vi skal høre 
og synge tekster skrevet af kvindelige 

Kyndelmissegudstjeneste med Mols-Helgenæs Kantori,  
søndag 1. februar 

SÆRLIGE GUDSTJENESTER DET ER FOR BØRN ... 
MEN OGSÅ FOR VOKSNE

Spaghettigudstjeneste med Spirekoret og Anne Hanson, 
onsdag 4. marts 
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Søndag 1. februar 
Septuagesima søndag 
Vrinners 11.00 Familiegudstjeneste 
med Spire- og Ungdomskoret,  
Anne Hanson  
Vistoft 19.30 Kyndelmissegudstjene-
ste med Mols-Helgenæs Kantori, 
Gorm Ridder-Jensen  
 
Tirsdag 3. februar 
Vistoft 17.00 Stillekirke 
 
Fredag 6. februar 
n Ebeltoft Kirke 16-20 Drop in-dåb 
 
Søndag 8. februar 
Seksagesima 
Knebel 11.00 Festgudstjeneste,  
Anne Hanson 
 
Søndag 15. februar 
Fastelavns søndag 
Egens 11.00 Gorm Sverre Ridder-
Jensen 
Tved 14.00 Fastelavnsgudstjeneste 
med spirekoret, Gorm Ridder-Jensen  
 
Onsdag 18. februar 
Askeonsdag 
Egens 17.00 Anne Hanson  
 
Søndag 22. februar 
Første søndag i fasten 
Knebel 9.30 Anne Hanson 
Agri 11.00 Anne Hanson 
Vistoft 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Tirsdag 24. februar 
n Molsværket 19.00 Foredrag med 
Lars Sandbeck 

Torsdag 26. februar 
Lyngparken 15.00 Anne Hanson 
 
 
 
 
Søndag 1. marts 
Anden søndag i fasten 
Vrinners 9.30 Kirsten Lundager 
Tved 11.00 Kirsten Lundager 
 
Onsdag 4. marts 
Knebel 17.00 Spaghettigudstjeneste 
 
Fredag 6. marts  
n Agri Kirke 10.00 Vandring 
 
Søndag 8. marts 
Tredje søndag i fasten 
Helgenæs 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 19.30 Jazzgudstjeneste 
 
Søndag 15. marts 
Midfaste søndag 
Agri 9.30 Anne Hanson 
Knebel 11.00 Anne Hanson 
Tved 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen  
 
Torsdag 19. marts 
n 19.00 Katedralen, Agri Foredrag 
med Trine Vendelboe Juul 
 
Søndag 22. marts 
Mariæ bebudelses dag 
Vistoft 9.30 Anne Hanson 
Vrinners 11.00 Anne Hanson 
  
Torsdag 26. marts 

Lyngparken 15.00 Gorm Ridder-Jensen 

Præsternes ferier og fridage  
Anne Hanson: Friweekend: 3.-4. januar,  
ferie: 12-18. februar, 1. marts Gorm Ridder-
Jensen passer embedet, tlf. 29 38 35 52.  
 

Gorm Ridder-Jensen: Friweekend: 6.-7. 
december, 28.febr-1. marts; ferie: 3. fe-
bruar–12. februar, 17.-24. marts. Anne 
Hanson passer embedet, tlf. 20 14 50 23.  
 

 
Kirkebil  
Tved-Helgenæs-Vistoft Sogne tilbyder kir-
kebil. Vil man køres til kirke søndag mor-
gen, kan man ringe til Kalø Taxa på tlf. 86 
37 14 10 senest om fredagen. Ved øvrige ar-
rangementer skal man ringe dagen før in-
den middag. For søndagens gudstjenester 
kan man benytte kirkebilen inden for ens 
eget pastorat. Ved øvrige arrangementer 
kan man også blive kørt til nabopastoratet.  
 
Agri-Egens-Knebel-Rolsø Sogne tilbyder 
ikke længere kirkebil. I stedet henviser vi 
til Flextur-ordningen. Den udbydes af Flex-
trafik under Midttrafik, men køres af lo-
kale taxavognmænd. Flextur er tilbud om 
transport fra én adresse til en anden. Man 
bestiller selv på tlf. 87 40 83 00 mellem kl. 
8 og 16 alle dage. Prisen er 8 kr./kørt km. 
dog min. 35 kr. pr. tur. Bemærk, at turen 
skal bestilles senest 1 time før ønsket af-
hentning. Har man mulighed for det, kan 
man benytte flextrafik-appen. Så skal turen 
dog bestilles senest 2 timer forud. Husk 
også gerne, at det naturligvis altid er ok at 
tilbyde eller efterspørge et lift. 
 
 
 
 
 
  

Søndag 30. november 
1.søndag i advent 
Agri 9.30 Anne Hanson 
Knebel 11.00 Anne Hanson 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 14.00 Julefamiliegudstje-
neste med Spire- og Ungdomskor, 
Gorm Ridder-Jensen 
 
 
 
Tirsdag 2. december  
n Vrinners 19.30 Julekoncert med  
Joyful Choir  
 
Fredag 5. december 
n Agri Kirke 10.00 Vandring 
 
Søndag 7. december 
2. søndag i advent 
Helgenæs 9.30 Anne Hanson 
Vrinners 11.00 Anne Hanson 
 
Tirsdag 9. december  
n Tved 19.30 Organistens jule- 
favoritter, koncert   
 
Onsdag 10. december 
Vistoft 17.00 Luciagudstjeneste med 
æbleskiver 
 
Søndag 14. december 
3. søndag i advent 
Tved 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Agri 11.00 Anne Hanson 
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
n Knebel 15.00 De ni læsninger m. 
Ungdomskoret og Kvindestemmer 
fra Mols 

Tirsdag 16. december 
n Helgenæs 19.30 Julesange og -sal-
mer med Mols-Helgenæs Kantori 
 
Torsdag 18. december 
Lyngparken 15.00 Julegudstjeneste, 
Anne Hanson 
 
Søndag 21. december  
4. søndag i advent 
Egens 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Onsdag 24. december 
Juleaftensdag 
Egens 12.00 Anne Hanson 
Vistoft 12.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 13.00 Anne Hanson 
Helgenæs 13.30 Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 14.30 Anne Hanson 
Tved 15.00 Gorm Ridder-Jensen 
Agri 16.00 Anne Hanson 
 
Torsdag 25. december 
Første juledag  
Vistoft 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Fredag 26. december 
Anden juledag 
Egens 9.30 Anne Hanson 
Tved 11.00 med Mols-Helgenæs 
Kantori, Anne Hanson 
 
Onsdag 31. december 
Nytårsaftensdag 
Agri 11.00 Anne Hanson 
Helgenæs 14.00 Gorm Ridder- 
Jensen  
 

 
 
Torsdag 1. januar 
Nytårsdag 
Vrinners 14.00 Anne Hanson 
Vistoft 16.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Søndag 4. januar 
Helligtrekonger søndag  
n Tved 16.00 Helligtrekongerskoncert  
 
Søndag 11. januar 
Første søndag efter helligtrekonger 
Helgenæs 9.30 Anne Hanson 
Knebel 11.00 Anne Hanson 
 
Tirsdag 13. januar 
n Tved Forsamlingshus 19.00  
Foredrag om kunstig intelligens 
 
Søndag 18. januar 
Anden søndag efter helligtrekonger 
Vistoft 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 9.30 Anne Hanson 
Egens 11.00 Anne Hanson 
 
Søndag 25. januar 
Sidste søndag efter helligtrekonger 
Knebel 9.30 Anne Hanson 
Tved 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Agri 11.00 Anne Hanson 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Torsdag 29. januar 
Lyngparken 15.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Fredag 30. januar 
n Agri Kirke 10.00 Vandring 
 

   NOVEMBER

   DECEMBER

   JANUAR    FEBRUAR

   MARTS
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Tirsdag 24. februar kl. 19.00  
Molsværket  

Foredrag med  
Lars Sandbeck 

Årets studiekreds indledes med et fore-
drag af den danske teolog, forfatter og 
studielektor ved FUV, Lars Sandbeck. 
Sandbeck er kendt i den teologiske de-
bat som en skarp og til tider polemisk 
debattør.  

Til foredraget vil Sandbeck tale med 
udgangspunktet i sin bog, De gudsfor-

ladtes Gud – kristendom efter postmoder-

nismen. Bogen handler om, hvad kri-
stendom kan sige til alle os, der føler 
os gudsforladte i en (post-)postmo-
derne tid, nemlig: At Gud står på de 
gudsforladtes side med råbet på kor-
set: ”Min Gud, min Gud! Hvorfor har 
du forladt mig?” Med råbet på korset 
identificerer Gud sig med de gudsfor-
ladte, og forlanger derfor ikke religiøs 
tilbedelse, men retfærdiggør de ikke-
troende og gudsforladte. 

Til foredraget vil Sandbeck også tale 
om sin seneste bog, Når kærligheden 

dømmer, der handler om troen på alles 
frelse. Bogen vakte stort postyr i kirke-
lige kredse ved sin udgivelse. 

Man er meget velkommen til fore-
draget, også selvom man ikke deltager 
i studiekredsen. 

 
 

Studiekredsen: 
Onsdagene efter foredraget vil vi læse 
uddrag fra Sandbecks bog, De gudsfor-

ladtes Gud (Forlaget Anis, 2012).  
Bogen er uhyre interessant, fordi den 
på én gang tager de postmoderne teo-
logiers positioner alvorligt og samtidig 
distancerer sig fra dem. I bogen ud-
vikler Sandbeck en samtidsrelevant 
kristen gudstale, der identificerer sig 
med den store gruppe af moderne  
religiøse og kristne mennesker, som 
ønsker at tale om og tro på Gud, men 
som samtidig føler sig fremmedgjorte 
overfor metafysiske og overnaturlige 
ideer om det guddommelige. 

For Sandbeck er det en af kristen-
dommens pointer, at den kristne Gud 
ikke kræver religiøs tilbedelse eller 
fromhed, men i stedet retfærdiggør 
mennesket i dets ikke-tro og gudløs-
hed. 

Det bliver altså nogle voldsomt in-
teressante aftener, vi går i møde! 

Vi mødes kl. 19-21 den 4. marts,  
11. marts og 25. marts i konfirmand- 
stuen ved Tved Kirke.  

Tilmeld dig og få mere info ved  
sognepræst Gorm Ridder-Jensen på 
grj@km.dk                                           ❚ 

 

 

 

 

 
 
 

Torsdag 19. marts kl. 19.00 – 21.00 

Jeg, en vandrer  
– et rejseessay om tro,  
håb og kærlighed 

Sted: Katedralen, På Toppen - Cafe og 
Herberg, Agri 
Foredrag i Katedralen: ”Jeg, en vandrer 
– et rejseessay om tro, håb og kærlig-
hed - vandringens væsen og velsig-
nelse 

Naturcoach og forfatter Trine Ven-
delboe Juul lægger vejen forbi Kate-
dralen 19. marts til et foredrag og en 
samtale med afsæt i hendes nyligt ud-
komne bog ”Jeg, en vandrer – et rejse-
essay om tro, håb og kærlighed”. Bo-
gen er blevet til over to år, hvor Trine 
tager på længere vandreture for at 
”blive klogere på verden, vandringens 
væsen og sin egen eksistens”. Hun vil 
fortælle om det ’at vandre en bog’ og 
om den vandringens livsfilosofi, hun 
folder ud på sin både ydre og indre 
rejse heriblandt om hendes erfaringer 
med og refleksioner over pilgrimsvan-
dringen og pilgrimsværdierne. Af-
hængig af vind og vejr på dagen for 
Trines besøg, vil hun gerne tage publi-
kum lidt med udenfor, så vi også i vo-
res krop og med vores sanser mærker, 
”hvad det vil sige at være levende og i 
bevægelse”, som Trine selv skriver, 
hendes bog dybest set er en fortælling 
om ...                   ❚ 

 
 
 

 
 
 

For særlige arrangementer i juletiden  
– se afsnittet ”Det sker i de dage”. 

 
Tirsdag 13. januar kl. 19.00 
Tved Forsamlingshus 
Foredrag om mennesket og AI 

Tager AI vores arbejde? Kan demokra-
tiet overleve mødet med en ikke-men-
neskelig intelligens? Og hvad betyder 
ordet "menneske", når der findes væs-
ner klogere end os? 

Glem alt, hvad du tror, du ved om 
kunstig intelligens. 

Filosof Jakob Lovas inviterer dig til 
at forstå AI fra en helt ny vinkel – 
gennem filosofiens briller. Vi lader  
ingeniørerne blive uden for døren, for 
dette er ikke endnu et teknisk fore-
drag om algoritmer og prompts. 

I stedet bruger vi AI som nøgle til 
at forstå os selv og verden omkring os. 

Dette foredrag giver dig nye begre-
ber og perspektiver til at navigere i en 
fremtid, hvor intet bliver som forven-
tet. Ikke tech-snak. Ikke politik. Men 
de eksistentielle spørgsmål, som DU 
skal tage stilling til – for dig selv og 
dine børn. 

Spørgsmålet er ikke, om AI kom-
mer til at ændre alt. Spørgsmålet er, 
om du har begreberne til at forstå det, 
når det sker. Kom og vær med til at 
tænke dig gennem det måske vigtigste 
skifte i din levetid.                               ❚ 

 
 
 
Sognepræst Anne Hanson snører glad 
vandrestøvlerne, selv på de bidende 
vinterdage. For vi skal – som Søren 
Kierkegaard en gang sagde – for alt i 
verden ikke tabe lysten til at gå. 

Vi går fortrinsvis i et moderat 
tempo, men terrænet kan til tider 
være bakket, så husk praktisk fodtøj. 
For nærmere oplysning kan sogne-
præst Anne Hanson kontaktes på tlf. 
20 14 50 23 eller e-mail anlh@km.dk. 
Du kan deltage i følgende vandringer: 

 
Fredag 5. december kl. 10.00  
fra Agri Kirke  
Adventsvandring  
– vi åbner låger 
Vi mødes denne fredag formiddag 
foran Agri Kirke, hvor adventsvandrin-
gen indledes, inden vi går ud og åbner 
de fire adventslåger: Hvor kommer vi 
fra? Hvor er vi på vej hen? Hvad venter 
vi på? Hvad drømmer vi om? I alt ca. 5. 
km. Vi afslutter adventsvandringen på 
”Is på toppen – Herberg og Café”, hvor 
vi nyder vores medbragte madpakke 
(der kan købes kaffe, te, kakao mv.).  

Tema: Adventstid og advents-
længsler 

 
 
 
 
 

Fredag 30. januar kl. 10.00  
fra Agri Kirke 
Kyndelmissevandring  
– vi går mod lyset  
Vi mødes foran Agri Kirke, hvor van-
dringen indledes, inden turen går op 
over Agri Baunehøj og videre ud i ly-
set. Vi vandrer med særligt fokus på 
lyset, der vender tilbage. I alt ca. 5. 
km.  

Tema: Lys 
 

Fredag 6. marts kl. 10.00  
fra Agri Kirke  

Forårsvandring – når nye 
drømme får lov at spire 
Denne første fredag i marts mødes vi 
foran Agri Kirke, hvor vandringen 
indledes med en lille refleksion. Her-
efter går vi 8-9 km. gennem det 
smukke, kuperede landskab i Mols 
Bjerge. Vi går gennem skov og smalle 
slugter, ned til Daaleren, hvor vi fin-
der et passende sted at spise vores 
medbragte madpakke, inden turen går 
tilbage til Agri.  

Noget af tiden vil vi vandre i stilhed 
og fordybelse, men der bliver også tid 
til at dele vores tanker med hinanden. 
Kom som du er, men husk mad og 
drikke samt praktisk påklædning til 
dagen. 

Tema: At spire                                 ❚

SOGNEAFTNER OG  
FOREDRAG
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PILGRIMSVANDRINGER

Foredrag med Lars Sandbeck, 
tirsdag 24. februar

Tved Forsamlingshus. Foredrag om mennesket og AI, 
tirsdag 13. januar

Pilgrimsvandringer, fredag 5. december, fredag 30. januar og fredag 6. martsJeg, en vandrer – et rejseessay om tro, håb 
og kærlighed, torsdag 18. marts

SÆRLIGE ARRANGEMENTER
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Nyt fra sognene · Nyt fra sognene · Nyt fra sogne
 

Julehjælp  
Ønsker man at modtage julehjælp, 
kan man kontakte præsterne, Gorm 
Ridder-Jensen (tlf. 23 20 20 37/ 
e-mail: grj@km.dk) og Anne Han-
son (tlf. 20 14 50 23/ e-mail: 
anlh@km.dk). Vi forsøger at imøde-
komme så mange som muligt, og vi 
vil på det kraftigste opfordre til at 
ansøge om julehjælp. Også hvis 
man er i tvivl om, hvorvidt man er 
målgruppen. 

Alle henvendelser bliver behandlet 
under præsternes tavshedspligt.      ❚ 

 

 
Tak! 
Kirkerne på Mols og Helgenæs vil 
gerne benytte lejligheden til at bringe 
en stor TAK til vores lokale garnbutik 
i Knebel, Garn10, for at donere garn 
til vores frivillige ved kirkerne på 
Mols og Helgenæs, der bl.a. strikker 
dåbsklude og babysokker. Alt, hvad 
der bliver doneret og strikket, går til 
kirkernes diakonale arbejde. Tak for 
garn og tak til jer, der strikker.           ❚               

 
 
Tour de påske 
En række initiativrige præster fra 
Syddjurs Provsti har indledt en ny 
begivenhed: Tour de Påske. Onsdag 
d. 11. marts 2026 vil alle 7. klasser i 
hele Syddjurs Kommune deltage i 
en fælles dag, der skal formidle på-
skedagenes indhold gennem for-
skellige kirkebesøg rundt om i kom- 
munen. Da det foregår i skoletiden, 

er dagen ikkeforkyndende og oply-
sende. 

Alle præster er med, og skal sam-
men med adskillige ansatte og fri-
villige ved kirkerne, sørge for en 
god, oplysende og berigende dag 
for alle skoleelever på 7. årgang i 
hele kommunen. 

Har du lyst til at give en hånd 
med til årets store Tour de påske, 
så kontakt endelig præsterne. 

Vi glæder os!                                ❚                        
 
 

Kirkerundtur for 3. klasse 
Tirsdag den 28. oktober 2025 havde 
pastoratets to præster sammen med 
vores kirke- og kulturmedarbejder 3. 
klasse fra Molsskolen med på en kir-
kerundtur i bus. Turen startede ved 
Agri Kirke, hvor der blev fortalt om 
kirken og de mange mennesker, der 
har vandret til kirke. Herefter gik tu-
ren til den lille kirke på toppen af 
bakken i Egens, hvor eleverne selv 
skulle prøve kræfter med det at 
bygge kirke. Efter besøget i Egens 
Kirke kørte bussen os ud til Helge-
næs Kirke, hvor vi – efter madpak-
kerne - skulle op på kirkens loft og 
høre en spændende fortælling om 
kirkens klokker. Kirkerundturen blev 
sluttet af i Vistoft Kirke med et stjer-
neløb. Tak for lån af en flok skønne 
og engagerede 3 klasse-elever.       ❚  
  
 
Stillekirke  

I alle kirkerne på Mols og Helge-
næs til næste år, nærmere bestemt 
3.2 og 7.4, åbner vi op for en ny om-
gang Stillekirke. Tilbuddet henven-
der sig til alle i sognene, som har 

brug for at sidde i kirken, slippe det 
hele for en stund og bare lade tan-
kerne flyde til dæmpet, stille orgel-
musik. Organisten starter Stillekir-
ken kl. 17. Man kan komme fra star-
ten. eller man kan komme senere. 
Det bestemmer man selv. Lys kan 
tændes ved døbefont og lysglobe. Kl. 
ca. 17.30 afsluttes Stillekirken med, 
at vi beder Fadervor sammen. Til-
buddet annonceres på hjemmesi-
den og på Facebook.                   ❚                                                     
 
 
 
 

 
Afmagten og håbets have  
– lille rapport fra det første år med 
stauder og løg på gravstederne 

For godt et halvt år siden startede 
jeg som graver ved Vistoft og Helge-
næs Kirker, med dobbelt spænding 
og forventning, først og fremmest til 
det nye job og den tillid jeg var ble-
vet mødt med, men også i forhold til 
den helt nye blomsteraftale på kirke-
gårdene, der netop var trådt i kraft. 

I efteråret 2024 havde min for-
gænger sat gang i en helt ny plante-
plan på kirkegårdene med løg og 
stauder i stedet for de vante sæson-
blomster. Et lille skridt for vores to 
landsbykirkegårde, men et stort 
skridt for fremtidens danske kirke-
gårdskultur. Det tør jeg naturligvis 
kun skrive, fordi det jo ikke var min 
idé, men min forgængers vision og 
menighedsrådets mod. Men lad os 
komme tilbage til jorden. Konkret 
blev planter og løg sat i jorden sep-
tember 2024, hvorefter de gik i 
dvale vinteren over. Nu skulle de så i 

gang igen, præcis samme dag som 
ham den nye håbefulde graver. 

Sådan gik det ikke helt, foråret var 
koldt og tørt, stauderne lod vente på 
sig, vi vandede og forbedrede jorden, 
og endelig kom der lidt skred i sa-
gerne. Heldigvis var der godt med 
blomsterløg, krokus og diverse liljer. 
Efter forårsblomstringen var vi over 
alle gravsteder, efterplantede der hvor 
der var huller, enten fordi planterne 
ikke var kommet igen, eller fordi der 
var en for lang periode uden blom-
string på det enkelte gravsted.  

Med den nye planteplan på kirke-
gårdene kan vi ikke sikre, at der er 
blomstring på de enkelte gravsteder 
hele tiden. Men vi efterstræber det. 
Vi arbejder særligt med de hjemme-
hørende planter, gamle kulturplan-
ter og urter, der både er gode for 
biodiversiteten og dynamikken på 
gravstedet og ofte har flere kvaliteter 
end bare blomstring. For eksempel 
går vi efter planter, der har et flot løv 
hele året, karakteristiske former og 
frøstande eller dufte, der alt sam-
men bidrager til helhedsindtrykket 
både på det enkelte gravsted og kir-
kegården som helhed. 

Så blev det sommer, knastør og 
med lidt for spredte byger. Ikke de 
bedste forudsætninger for nyplan-
tede stauder. Enkelte planter kom 
slet ikke i blomst, hvilket ikke er 
usædvanligt første år, mens andre 
afblomstrede på få dage grundet 
manglen på vand. Men alle planter 
overlevede, og særligt urterne viste 
sit værd; mynte, merian, timian, 
oregano og salvie gav en god bund. 
Herefter gentog det hele sig med 
endnu en tur rundt på alle gravste-

der med jordforbedring, efterplant-
ning med nye stauder og sætning af 
løg til sæson 2026. 

Den lille kamp på kirkegården med 
klimaforandringer og ekstremt vejr 
kan finde sin parallel i mange af de 
vækstlignelser, vi kender fra Biblen, 
som bekræfter pagten mellem Gud 
og menneske. Lignelserne er ofte ba-
seret på naturstridige undere, eksem-
pelvis stor frodighed i ørken eller øde-
mark. Det kan til tider være fagligt 
udfordrende at forvalte det under i 
praksis, min tålmodighed med plan-
ter, der ikke kommer i vækst og gør 
sit på gravstederne, har i hvert til-
fælde været udfordret i den forgangne 
vækstsæson. 

Jeg tænker, at nogle af jer, der kom-
mer på kirkegården og har et gravsted 
med en blomsteraftale, også ind imel-
lem har været udfordret på tålmodig-
heden med de nye planter. Utålmo-
digheden deler vi, så I skal ikke holde 
jer tilbage, tag fat i mig ude på kirke-
gårdene eller kontakt mig på mail el-
ler telefon, så tager vi en snak om det. 
Kig på de andre gravsteder eller i et af 
vores bede med ekstra planter. Finder 
I noget, I kan lide, kan stauder lånes 
og deles fra vores plantebibliotek, 
som heldigvis bare vokser. Og skulle 
nogle af jer have lyst til at få udvidet 
bede, så der er plads til stauder, der 
breder sig lidt mere, må I endelig sige 
til. Til næste år er det nemlig ikke 
utålmodigheden, vi deler, men forhå-
bentlig stauder i vækst og fylde, der 
faktisk har godt af at blive delt en 
gang imellem. Håbet er lysegrønt. 

Mathias Kokholm,  

graver ved Vistoft og Helgenæs Kirker  ❚  
   

 
 
 

 

Nyanlagt gravsted på Helgenæs Kirkegård, hvor 
gravstedets bed er udvidet betragteligt både for 
at give plads til en traditionel kirkegårdsbeplant-
ning med lave stedsegrønne buske og meget 
mere plads til stauderne.

Engnellikerod er en af de stauder der fungerer 
rigtig godt på gravstederne. Den bliver 20-40 cm 
høj, har et smukt løv i hele vækstperioden og fås 
i sartgule og rosa farver. Er en sen forårsbebu-
der, men blomstrer i nogle tilfælde igen i det 
sene efterår, som her på Vistoft Kirkegård i no-
vember.

ALLE SOGNENE

TVED-HELGENÆS-VISTOFT
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I disse vinterdage 
 
I disse vinterdage 
hvor himmelharpen slår 
de stærke dybe toner 
ind i det nye år 
går vi mod lyse tider 
se, mørket mister magt 
mens solen væver tråde 
i døgnets vinterdragt 
 
det skete i de dage 
da alle hjerter frøs 
at lyset kom til verden 
og glæden sluppet løs 
og vi der gik i blinde 
i mørkets korridor 
så stjernetræer blomstre 
med lys fra syd til nord 
 
det sande lys der kommer 
til verden udefra 
er ham der selv er lyset 
hos os fra dag til dag 
han vil at vi skal elske 
og glemme gammelt had 
så vi som børn af lyset 
kan følges kærligt ad. 
 
Lisbeth Smedegaard Andersen 
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KNEBEL-ROLSØ-AGRI-
EGENS PASTORAT 

 
 
Sognepræst  
Anne Louise Lindström Hanson 

Agri Præstegård 

Gildespollen 3 

8420 Knebel 

Tlf. 20 14 50 23 

E-mail: anlh@km.dk 

 

Menighedsrådsformand  

Rikke Borup, tlf. 53 37 53 02,  

e-mail: rikkeborup29@gmail.com  

Kirkeværger  

(Knebel, Rolsø, Vrinners, Agri og Egens) 

Bent Caspersen, tlf. 24 69 38 31,  

e-mail: skovkvaegmols@hotmail.com  

John Mahler, tlf. 20 72 40 65,  

e-mail: just_mahler@hotmail.com 

Graver  

Lene Duun, tlf. 21 63 43 33,  

e-mail: graverhuset@knebelkirke.dk  

Gravermedhjælpere 

Christine Hvidkjær,  

Jannie Esmann Mikkelsen og  

Anja Grønnegaard. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TVED-HELGENÆS- 
VISTOFT PASTORAT 

 
 
Sognepræst  
Gorm Ridder-Jensen 

Tved Præstegård 

Tved Kirkebakke 14 

8420 Knebel 

Tlf. 29 38 35 52 

E-mail: grj@km.dk 

 

Menighedsrådsformand  

Henrik Gjerluf Thomsen, tlf 22 77 27 81 

e-mail: henrikgjerlufthomsen@hotmail.com 

Kirkeværge  

(Tved) Erik Lykke Sørensen, tlf. 20 22 13 52, 

e-mail: elykke@mail.dk  

Kirkeværge  

(Helgenæs) Palle Vang Nielsen,  

tlf. 23 42 09 68, e-mail: pvang@mail.dk 

Kirkeværge  

(Vistoft) Dorthe Bach, 24 24 39 59 

Gravere  

(Helgenæs og Vistoft)  

Mathias Kokholm, tlf. 24 26 14 06,  

e-mail: thv.kirkegaard@gmail.com  

(træffes mandag-fredag kl. 9-15)  

(Tved) René Dahlwad Jensen, tlf. 29 62 28 91,  

e-mail: tvedkg@gmail.com  

Gravermedhjælpere  

Berit Riddermann (Vistoft og Helgenæs) 

og Charlotte Detlefsen (Tved) 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

FÆLLES FOR ALLE  
KIRKERNE  

 

 

Organist  

Judith Völker, tlf. 52 50 19 52,  

e-mail: judithvoelker@gmail.com  

Organist  

Gitte Sloth, tlf. 61 37 17 68,  

e-mail: gitteksloth@gmail.com 

Kirkesanger  

Kamla Marie Bluhm, tlf. 60 24 80 12,  

e-mail: miabluhm@gmail.com 

Kirkesanger  

Hjördis Einarsdóttir, tlf. 28 87 67 72, 

e-mail: hjordis.einarsdottir@gmail.com 

 

 

Præsterne træffes ikke mandag.
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n Fødsler skal ikke længere anmeldes af  

forældrene til sognepræsten. Dette gøres af 

jordemoderen. 

n Er forældrene ikke gift, skal omsorgs- og  

ansvarserklæring udfyldes digitalt på  

www.borger.dk inden 14 dage efter barnets 

fødsel. 

n Et barn skal navngives, inden det er et halvt 

år gammelt, enten ved dåb eller ved anmel- 

delse. Navngivelse uden dåb indtastes digi-

talt på www.borger.dk. 

n Henvendelse om dåb og vielse rettes til den 

præst, man ønsker skal foretage handlingen. 

n Ved dødsfald rettes hurtigst muligt henven-

delse til en bedemand, der på de pårørendes 

vegne fremsender anmodning om begra-

velse/ligbrænding til sognepræsten. Alterna-

tivt kan man selv kontakte kirkekontoret i 

Ebeltoft, tlf. 86 34 16 74.

Fælles hjemmeside for sognene på  
Mols og Helgenæs:  
www.mols-helgenaes.dk 
 
 

Facebook:  

Mols-Helgenæs Kirker


